

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
31 DE OCTUBRE DE 1937

En el frente de Aragón, sector de Sabiñánigo, se llevó ayer a cabo un reconocimiento entre la Ermita de San Pedro y la selva de Osán, encontrándose cuatrocientos setenta cadáveres del enemigo, tres de ellos de oficiales y algunos de dichos cadáveres atados por parejas.

Salamanca 31 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

La festividad del día

En la Catedral

Con la solemnidad de costumbre celebró el Cabildo Catedral su fiesta votiva. En el Altar Mayor de la Basílica, se veneraban las imágenes de plata de la Virgen de Villaviciosa y del Arcángel Custodio de la Ciudad. Ofició el canónigo, don José Salinas, asistido de los beneficiados señores Galán y Moreno y el también beneficiado, don José Galán de Mora pronunció una notable oración sagrada en la que después de exponer el significado de la conmemoración de todos los Santos, expuso la razón del voto formulado en el año 1755, en cumplimiento del cual el Cabildo Eclesiástico celebra su fiesta de acción de gracias por la protección divina con motivo del espantoso terremoto de aquel año en tal día como hoy, y asiste el Excmo. Ayuntamiento en nombre de la ciudad católica.

Asistió el acaudalado, don Antonio Coello Ramírez de Arellano; la Excmo. Comisión Gestora Municipal en pleno precedida de maceros y portero mayor, de ceremonias. Con la acostumbrada liturgia a la hora del Ofertorio, hicieron sucesivamente uno y otro Cabildo la tradicional ofrenda.

Concluida la misa, fué expuesta S. D. M., cantando el Te Deum y hecha la reserva solemne del Santísimo. Después de seis años de interrupción, era la primera vez que la representación del Concejo Municipal volvía a esta fiesta religiosa.

En San Rafael

Se celebró la función de acción de gracias a San Rafael, que una conocida familia cordobesa viene costearo por tradición devota y desde que ocurrió el terremoto de 1755. Predicó elocuentemente el M. I. Sr. Canónigo don Mariano Ruiz Calero, haciendo en su discurso sagrado, alusiones de alto fervor patriótico.

El Tercio de la Virgen de los Reyes en la Iglesia del Juramento.

Los bravos requetés sevillanos desfilaron por Córdoba entre once y doce de la mañana. Han ido a postrarse ante el altar del Custodio para pedirle protección.

El elocuente sacerdote señor Ruiz Calero que se hallaba en la iglesia del Juramento, fué invitado a subir de nuevo al púlpito y así lo hizo, pronunciando una vibrante arenga. Después se rezaron las excelencias de San Rafael y se cantaron preces. Asistió numerosa concurrencia.

Una orden a todos

La copia de la orden circular que el secretariado político de Salamanca, ha cursado a la Jefatura provincial de F. E. T. y de las JONS de esta capital, la publicamos el sábado, pero para su mayor divulgación la reproducimos hoy.

Con objeto de evitar incidentes, consciente o inconscientemente provocados, pero que en todo caso pueden perturbar la buena armonía de la retaguardia, se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que los únicos gritos que deben darse en concentraciones, manifestaciones, desfiles, etc., son estos: «FRANCO, FRANCO, FRANCO», «¡ARRIBA ESPAÑA!» y «ESPAÑA UNA, GRANDE, Y LIBRE». Cualesquiera otros en relación con el Movimiento, serán considerados como lanzados con propósito de perturbar y adecuadamente sancionados por las autoridades del Partido y del Estado.

La fiesta de ayer

«Y le adorarán todos los príncipes de la tierra.» Nosotros no somos príncipes somos vasallos del Rey que reina siempre y por ese vasallaje debíamos rendirle ayer nuestro afecto y cuanto somos y significamos.

En todas las iglesias de Córdoba se celebró ayer la fiesta de Cristo Rey.

En la Real Colegiata de San Hipólito, vestida con sus mejores galas, hubo a las ocho y media una comunión general, hermosa por mil conceptos. Cuantos se acercaron a la Sagrada Mesa para albergar en su pecho al Rey de Reyes? No lo sabemos, pero sí que la comunión general duró cerca de una hora. Vaya un elogio para el coro de señoritas que cantó motetes admirablemente.

Seguía después la fiesta en la Catedral.

En el lado del Evangelio había unos millares de hombres, en el de la Epístola millares de mujeres.

El Prelado asistió a la fiesta de capa magna y presidió la procesión de tercieta.

Después se celebró la Santa Misa dirigida por el párroco del Salvador, don José Torres. Las mujeres cantaron muy bien la misa de Angéles.

En la escatana del presbiterio estaban las banderas de Acción Católica.

El Excmo. Sr. Obispo, desde su solio del presbiterio, asistió a la fiesta acompañándole los señores Chantre y Magistral.

Ofició la Santa Misa el canónigo don José Salinas Archelerga, que tuvo de diácono al señor Ogazón y de subdiácono al señor García Castro. De maestro de ceremonias actuó don Antonio Guzmán Agenjo. Predicó el canónigo don Vicente Ledesma.

En el ofertorio cantó el Bona Pastor, del maestro de capilla, un militar cuyo nombre no conocemos.

Leyó la consagración al Sagrado Corazón el beneficiado don Francisco Aguilera.

La fiesta, de la que no damos más detalles por falta de espacio, terminó a las doce.

Las fiestas del día terminaron con el triduo en San Hipólito, que cerró con broche de oro el Excmo. Prelado, asistiendo al mismo. La concurrencia fué numerosísima.

Escuelas para obreras

El día 3, a las seis de la tarde, tendrá lugar la inauguración de las Escuelas para obreras de Acción Católica de la parroquia de San Juan, calle Sevilla, 13.

Las que deseen asistir pueden acudir a dicho local.

Donativos

De sábanas, fundas de almohada y metálico recibidos en esta Delegación de Asistencia a Frenos y Hospitales con destino al Hospital de 1.ª línea de Peñarroya.

Doña Elisa Guerrero, viuda de Ruiz del Portal, dos sábanas; señoritas de Revuelto, dos sábanas y una funda; señora de don Rafael Revuelto, dos sábanas y una funda de almohada; doña Emilia Larriva, una sábana y 3 fundas de almohada; don José Alarcón, 2 sábanas y 3 fundas de almohada; don Juan del Pino García, una sábana; doña María Francisca del Río Gómez de García, una funda de almohada; doña Carmen Cruz Hesles, una funda de almohada y una sábana; doña M.ª Luisa Durán, una sábana.

En metálico: don Emilio Alvarez, 5 pesetas; señoritas de Jurado, 5; doña Eulalia Blasco, viuda de Herrero, 5; señora de don Evaristo Peñaiver, 2; señora de don Angel Fragero, 5.

Los Obispos de Italia

La carta colectiva de los Obispos españoles, ha tenido digna respuesta de Obispos de Italia.

La carta de los Obispos de España, dice, es un documento oportunísimo. Da detalles precisos de la persecución bárbara que sufren y han sufrido los católicos en España, persecución que ha sido desfigurada por el espíritu sectario de la prensa mercantilista extranjera que ha tergiversado la realidad de los hechos, no solo en aquellos apartados de nuestras doctrinas, sino, (y esto es lo más doloroso) en la fácil credulidad de muchos católicos.

Los Obispos de Italia protestan con todas sus fuerzas de las insidias de la prensa asalariada y desean a la vez el triunfo de los derechos de Dios y de su Iglesia, la ventura de una nación que como España tanto ha hecho por la civilización.

Podemos asegurar que hemos visto con agrado la carta colectiva del episcopado español y tengamos la seguridad de que hemos rogado y hecho rogar al Padre de las Misericordias, por que sea abreviado el tiempo de la tremenda prueba del sacrificio de tantos mártires como han dado su vida por defender el Santo Nombre de Dios.

No esperes a que el vecino cumpla con su deber, para tu cumplir el tuyo. Da ejemplo entregando todo objeto metálico que no te sea imprescindible

Documentos y no fantasías

Ha llegado a nuestro poder un documento que archivarémos como tantos otros, guardando el dolor que nos causa su lectura.

Pero los rojos explotan tan profusamente el sensacionalismo que el mundo ha llegado a creer que el silencio equivale a falta de argumentación.

Esto nos obliga a publicar lo que hemos ocultado. He aquí el documento: «Hay un membrete: Hospital Militar Griñón—Dirección registrada al n.º 6.698. Al texto: Tengo el honor comunicarle por sí lo juzga digno referir a superioridad que los heridos habidos los días 13, 14, 15 y 16, del sector de Seseña, he observado una variedad en las lesiones no vistas y producidas por balas de fusil que puede referirse del modo siguiente: la bala al chocar con huesos y tejidos blandos rompe su envoltura, separándose de ella la camisa, sigue su marcha y actúa como metralla típica y la masa central que antes continuaba más o menos deformada formando una masa única, en estas se pulveriza en centenares de fragmentos que se infiltran y destrozan los tejidos en gran extensión, formando una especie de barro metálico que impregnan los tejidos en forma imposible de separarlos. He enviado análisis de algunos destrozos y conservo radiografías de varios casos con objeto de hacer los datos del informe completo que enviaré en su día.

Dios guarde a V. S. muchos años. Griñón a 16 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal, rubricado al pl.º.—Señor Teniente Coronel médico Jefe de Sanidad Militar del 8.º cuerpo del Ejército de Yuncos».

No es la primera vez, repito, que llega a nuestras manos testimonio de la ausencia de escrúpulos humanitarios con que los rojos practican la guerra.

A despecho de la tendencia de todos los países civilizados su norma sigue la misma, perfeccionarse y llevar el daño hasta el último límite. Por eso contra poblaciones emplean la dinamita y balas explosivas.

Pueblos arrasados, cuerpos lacrados por heridas incurables, parecen la única aspiración bélica. El día de mañana será la única triste compensación que podrán exhibir sus frentes militares.

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.

Casa Diego Ruiz.—Calle de Condamar, 12.

Teléfono, 1034.—Córdoba.

Patronato Antituberculoso

Ingreso de enfermos en las enfermerías

El Patronato Antituberculoso está para hacer tangible la primera parte de la gran obra en favor del enfermo del pecho y sanidad antibacilar.

Muy pronto quedarán ultimados los trabajos de instalación de enfermerías creadas a la sazón por un centro de provincias liberadas.

En estos 35 establecimientos se recogerán como primera medida inútiles tuberculosos de la campaña para su curación y compensarles en algo, con devoción, cariño y atenciones médicas que precisen los sin sabores y penalidades físicas. Habrá un sector dedicado a tuberculosos pobres, no militares, y otro a individuos de pago.

Teniendo presente el Patronato Nacional Antituberculoso las características médicas de admisión del solicitante, serán distintas para excomulgantes (aceptación de todas formas radiocónicas de tuberculosis) y para pasanos (hospitalización de tipos abiertos solamente), ha decidido constituir núcleos regionales de militares en cada grupo de 4 a 6 provincias dentro de establecimientos dedicados a ellos de manera exclusiva para separar globalmente las variedades de lesiones.

Así, pues, en núcleos de las regiones se albergarán 25 plazas de soldados cada provincia limitrofe en bloques de 100 a 150 lechos, mientras los otros establecimientos no tendrán cabida más que para enfermos de carácter civil.

Unos y otros pacientes deberán estar prevenidos para el ingreso inmediato en cuanto comunique la prensa la apertura de enfermerías provinciales de excomulgantes, estarán atentos a sus curaciones; se les harán oportunos una vez que las autoridades militares comuniquen al Patronato los nombres y domicilios.

Los pasanos de ambos sexos que se consideren merecedores para el ingreso en el hospital por su situación social o lesional se apresurarán a remitir las solicitudes y documentos en forma y se publicarán en los diarios.

¡4.500 sitios, selección, servicios médicos irreprochables, nutrición soberbia esperan los tuberculosos españoles en breve plazo!

Este esfuerzo no es lo que piensa el Patronato para el porvenir, el Generalísimo ha querido dar este gigantesco paso en época de guerra, a pesar de los gastos que tiene el Estado, para gloria de España y por predilecta decisión suya para enfrentarse con el problema de la tuberculosis.

Sensibilidad exquisita de nuestro Caudillo recoge el amor de los tuberculosos donde radica el tema sanitario y paternal interés y cuidado de la raza. ¡Gloria al conductor!

El Comité de No Intervención

El Comité de no intervención acordó en su reunión del viernes, añadir al plan británico de 14 de Julio, lo siguiente:

Que los representantes de las naciones, comuniquen a sus gobiernos, en la fecha más próxima posible, estos acuerdos: Retirada proporcional por ambas partes, de los voluntarios.

Conceder la beligerancia, según las modificaciones al plan británico, a partir de esta fecha.

Retirada definitiva de voluntarios, en la fecha indicada y reforzar el control naval.

Compromiso de todas las naciones de no dejar pasar por ellas, armas para España.

Londres.—Un periódico inglés dice que haber llegado el Comité a un punto muerto, se debe a no haber hecho caso del alegato del conde Grandi.

Tribunales

Juicio para el miércoles: Córdoba, violación, contra José Antonio Ramírez Merino. Defensor, don Alfonso Porras; procurador, señor García Salamanca.

NUESTRO TELEFONO ES EL 2.614

Homenaje a las brigadas navarras

Pamplona.—Con objeto de rendir un homenaje a las gloriosas brigadas de Navarra, que tan justa fama han conseguido en todo el Norte, han llegado a esta capital representaciones de algunos cuerpos de la primera de dichas brigadas.

Quiso viniera alguna brigada completa a rendir el homenaje que merecían y como era imposible, se destacaron representantes y en toda la población han levantado artísticos monumentos y arcos de triunfo dedicados a las gloriosas victorias. Las autoridades han dispuesto diversos actos y homenajes a las representaciones.

Se destacó una misa de campaña celebrada a las once, en la plaza de Castilla. La Diputación ha levantado un grandísimo altar con entrada por la gran avenida de Carlos III, adornada con valiosos tapices, uno de ellos de Rubens, titulado «Triunfo y Eucaristía». Celebró la misa el Obispo de la diócesis, formando representaciones y fuerzas con los generales Dávila y Solchaga y el coronel García Valino, llegados para asistir al homenaje, asistiendo también los alcaldes de la provincia.

Terminada la misa, se impuso la medalla a la bandera del 2.º batallón del regimiento de San Marcial y tercios de los requetés de Lakan y Montejurra. El Comandante de Estado Mayor señor Soriano, iba leyendo los méritos de cada unidad y el general Dávila imponía medallas.

Enorme público llenaba la plaza, apiñándose en los balcones. A cada momento se daban frenéticos vivas a España, al Generalísimo y a las fuerzas homenajeadas.

Impuestas las condecoraciones, desfilaron las representaciones llegadas de las milicias, situándose los generales en el Gobierno Militar, señalando la multitud, vitoreando a España y a Franco.

A la una de la tarde se celebró el banquete ofrecido por la Diputación a los generales, oficiales, representaciones y alcaldes. Ofreció el banquete el presidente de la Diputación.

Por el homenaje a las heroicas brigadas de Navarra, el coronel García Valino, dió las gracias, haciendo elogios de las fuerzas que manda, que calificó mejor la infantería del mundo.

La población ofrecía aspecto fantástico, engalanada espléndidamente, desbordándose un entusiasmo imposible de superar.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL.—CÓRDOBA.

Se recuerda a los fabricantes de harinas de esta provincia y pueblos liberados de la de Jaén, que según el artículo 9.º del Decreto n.º 341, quedan obligados a mantener una existencia propia de trigos y harinas computadas en trigo, EQUIVALENTE A LA CAPACIDAD REAL DE MOLTURACIÓN DE LA FÁBRICA EN TRABAJO CONSTANTE Y SIN INTERRUPCIÓN DURANTE TREINTA DÍAS; haciéndose constar que el S. N. T., está decidido a exigir el cumplimiento de dichos stocks; y que los fabricantes que por causas justificadas no les sea posible el mantenimiento del stock que la ley exige, deberán solicitar la reducción del mismo, de esta Jefatura Provincial, a la mayor brevedad posible.

Estas peticiones deberán venir acompañadas, si se quieren justificar por razones de índole económica, de una certificación del Banco de España de la provincia y de otra de los Bancos de la localidad, en la que hagan constar el activo y pasivo de dichos industriales y crédito que estarían dispuestos a concederles dichos Bancos para la compra de trigos.

Con independencia de la constitución de la provisión permanente reglamentaria, las fábricas de harinas vienen obligadas a adquirir mensualmente una cantidad MINIMA DE TRIGO igual en peso a la de la harina vendida o salida de fábrica en el mes anterior.

Córdoba 30 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.—El jefe provincial del servicio, CARLOS MIGUEL GARCÍA.

LOTERIA DE LOS CIEGOS
El número premiado hoy es el 661.
Aproximaciones 660 y 662.

El traslado del gobierno

La «Gaceta» del gobierno de Valencia publica el siguiente decreto:

De acuerdo con el consejo de ministros se acuerda:

Primero.—Se fija temporalmente que el gobierno fije su residencia en Barcelona.

Se autoriza al jefe del gobierno para el traslado de las dependencias ministeriales.

Firman el decreto el 30 de Octubre Mariano Azaña y Negrín.

Ayer tarde marchó Negrín de Valencia a Barcelona.

«El Liberal» protesta contra el traslado del gobierno a Barcelona. Dice que Madrid merece tener lo menos dos ministros.

La radio de la Generalidad dió noche noticia de haberse trasladado a Barcelona el gabinete Negrín. Esgraba que fuera bien recibido, pues de este traslado se derivarían beneficios para los dos gobiernos.

La última jornada

Valencia.—Se ha vivido la última jornada oficial de los ministerios que han sido trasladados a Barcelona.

Aquí solo quedaron el personal, máquinas y mesas necesarias para los últimos detalles.

Chalecos para la tropa

El Ropero de San Rafael es una obra que calladamente hace una labor admirable.

La presidenta y la junta directiva si ya no tuvieran acreditado lo que valen, con lo que han hecho, con lo que han trabajado, con el bien que han proporcionado a nuestros soldados, tendrían bastante para que se les rindiera un fervido aplauso.

El Ropero de San Rafael ha hecho mucho, hace y hará.

Hoy nos limitamos a decir que las señoras del mismo han visitado todos los hospitales y repartidos en ellos cerca de un millar de chalecos de abrigo para los hospitalizados.

A las cuatro han llegado al Hospital Militar y han visitado todos y cada uno de los departamentos.

Es posible que digamos algo más de esta visita pero hoy no podemos por menos que dar cuenta de ella y tener para el Ropero de San Rafael una mención de elogio por su caridad y patriotismo.

AUXILIO SOCIAL

Palma de Mallorca.—Se ha celebrado la fiesta de Auxilio Social en la parroquia de Santa Eulalia. También se celebró una fiesta en San Francisco a la Virgen de San Lorenzo, Patrona de Auxilio Social. Hubo brillante desfile, función de cine y se dió merienda a 500 niños.

Bilbao.—Auxilio Social ha celebrado su fiesta organizando una misa ante el Monumento al Sagrado Corazón. Resultó el acto brillantísimo.

San Sebastián.—Se inauguró Auxilio Social en la colonia de Hernani.

El edificio se consagró al Sagrado Corazón. Hubo aplausos y vivas en los discursos pronunciados. Han quedado instaladas en la colonia 50 niñas de Badajoz.

De Sociedad

Mañana son los días de nuestro querido amigo don Tobías Vargas Saez, canónigo Penitenciario, que asiente de Córdoba largo tiempo, es esperado por sus buenos amigos que hoy de todo corazón le felicitan.

—Regresaron de la Línea de la Concepción doña Francisca María Valenzuela de Avilés con sus encantadoras hijas Patro y Paquita.

—Llegó de Montilla el Conde de la Cortina.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 2. La Conmemoración de los fieles difuntos.

Tres misas propias, con una sola oración cada una, secuencia en todas y prefacio propio. Doble. Negro.

JESUS

Publico circular de las 40 Horas. En San Juan.

San Pablo.—Del 2 al 10 solemne ayuno en sermón de las Almas del Purgatorio, en cuarto de hora después del toque de oraciones. Los sermones están a cargo de los Reverendos Padres Eloy Mallo y Desiderio Pérez, C. M. F.

Información por Radio

El odio a los estudiantes

Barcelona.—«Solidaridad Obrera» publica un artículo rebosando bilis contra los estudiantes de los que dice son una carga para el pueblo que los mantiene con el producto de su trabajo.

Jura de alféreces

Málaga.—Ayer se verificó la jura de nuevos alféreces. Por el mal tiempo, el acto se verificó en un salón de la Aduana, donde ahora está el Gobierno civil. Asistieron el general Orgaz, el jefe del departamento de Cádiz y representantes de las juventudes hitlerianas que están en España. Se celebró una misa y después el coronel director les tomó juramento.

Hablaron don Alfonso García Valdecasas, del Consejo de Falange, el jefe del departamento de Cádiz y el coronel gobernador.

Las autoridades se dirigieron a pé a la calle Laros donde presenciaron el desfile.

Baja de su peseta

París.—Antes de la caída de Gijón, el 20 de Octubre, se cotizaba la peseta roja a 0'52 de franco. Después de esa fecha se cotiza a 0'44, esto es, con un 20 por 100 de baja.

Una orden poco militar

Barcelona.—La emisora de la Generalidad emitió anoche la siguiente orden que no revela interior satisfacción al mucho menos.

El jefe del ejército del Sur ordena que los individuos pertenecientes a la brigada 110, que se hallaban disfrutando licencia, estén a las siete en la estación del Norte, para que se reintegren a sus puestos del frente.

No se dejará entrar a nadie sino a los que van al frente y no se permitirá que en la estación sean despedidos por sus familias.

Prensa italiana

Roma.—La totalidad de la prensa italiana se ocupa del reciente triunfo en Asturias de nuestro glorioso ejército.

«La Tribuna» dice que España victoriosa ha cerrado un ciclo y ha comenzado otro de acontecimientos para España con la toma de Gijón y ocupación de Asturias.

Es el principio del nuevo ciclo, probablemente el definitivo. Al lado del factor moral está el material.

La fábrica de cañones de Trubia y la de fusiles de Oviedo restan elementos al enemigo y en cambio aumentan las disponibilidades nuestras.

Asturias tiene una inmensa riqueza. De carbón puede producir seis millones de toneladas anualmente.

El pueblo italiano se asocia al sentimiento de admiración a las brigadas navarras no fatigadas nunca de luchar y que traen a la historia el recuerdo de Irún, Tolosa, San Sebastián, el cinturón de hierro hundido de Bilbao, el avance por el camino de Santander, la quiebra de Gijón, y ha tomado Asturias palmo a palmo.

En la Argentina

Buenos Aires.—La colonia española ha celebrado un banquete de plato único de 500 cubiertos.

La demasia del plato único se enviará a la España Nacional como donativo.

Entre los concurrentes figuraba el conde de Guadalquivir.

Evacuación

Salamanca.—El 21 del actual el consal francés en Barcelona dió orden a sus connacionales que evacuasen la ciudad.

A Moscú

González Peña va a Moscú. No le ha sido grato el destino y ha costado bastante trabajo que acepte.

Embajador italiano

París.—El embajador italiano se ha retirado de París por tiempo indeterminado, dejando un secretario encargado de la embajada.

Esta medida del Gobierno de Mussolini ha causado satisfacción en los medios diplomáticos ingleses.

Hitlerianas

Sevilla.—Las juventudes hitlerianas que asistieron ayer a la fiesta de los caídos, han visitado el Alcázar y jardines y el barrio de Santa Cruz.

Esta tarde fueron recibidas por el general Queipo de Llano, mostrándose muy deferente con los muchachos y muchachas hitlerianas, enterándose de diversos pormenores de la organización y haciendo grandes elogios de Hitler y de las organizaciones alemanas.

Después en el cuartel de Falange Tradicionalista, han sido recibidos por las autoridades y partido y obsequiados con una copa de Jerez, habiéndose brindado por España, Alemania, Hitler y Franco. Se dieron numerosos vivas a las respectivas naciones.

Varias notas

Zaragoza.—Se ha desbordado el Huerva como los ríos Arga, Aragón, Gállego y Ebro. Los viveros y algunas calles de esta ciudad, están inundadas.

Argel.—Los 223 tripulantes del vapor hundido «Santo Tomé» que iban a ser trasladados a la España roja, no han podido marchar porque los tripulantes del buque que había de conducirlos se niegan a partir si no va el barco con escolta.

Barcelona.—«La Vanguardia» publica una nota según la cual desde hoy primero de Noviembre, se abre un curso para la enseñanza del idioma ruso. Pueden matricularse los socios de todos los sindicatos.

Barcelona.—Se ha posesionado el nuevo jefe de seguridad.

Valencia.—El ministro de Hacienda ha firmado un decreto concediendo siete millones de pesetas para gastos de espionaje.

Valencia.—Se ha celebrado un mitin presidido por Hernández ayudado por la Fae, al verificarse la inauguración del curso escolar.

Un homenaje

Madrid.—Se celebró ayer un homenaje para las brigadas internacionales.

Habló Miaja quien dijo que los soldados extranjeros fueron los que salvaron Madrid. En ellos hay checos, rusos, yanquis, franceses, todos antifascistas.

Habló el secretario del frente popular, un francés y uno de las brigadas internacionales.

Asistieron representantes de las brigadas 11, 12, 13, 14 y 15.

Barcelona

Perpignan.—Las últimas noticias de Barcelona son que la situación es grave en el interior de la ciudad.

La policía ha recibido orden de impedir los tumultos. Hay gran temor a los ataques aéreos, sobre todo a los nocturnos.

Todas las noches sale un tren especial que conduce a los pueblos de los alrededores a los dirigentes. A este tren le han bautizado con el nombre de la columna del miedo.

Otra mentira

Salamanca.—«Paris Solr» asegura por noticia de Londres, que entre las tropas que han hecho la conquista de Asturias, abundan los extranjeros.

Nada más cierto. El dominio de Asturias se ha logrado por los esfuerzos de las columnas nacionales, constituidas por españoles íntegramente.

Lo avalan las informaciones de diarios extranjeros que tenían correspondientes en Asturias, sin excepción ni discrepancia.

Patatas

Toulouse.—Por carencia de viveros, aprovechando la época de recolección de patatas, los habitantes de Birelora se trasladan a la comarca de Vich, a casas de campo, donde los agricultores les autorizan a arrancar las patatas, que se las cobran a 0'60 el kilo.

Al tomar el tren para regresar a Barcelona, la compañía colectivizada del ferrocarril, les obliga a pagar el transporte de patatas, según tarifa de gran velocidad.

Entre ellos

«Solidaridad Obrera» publica un artículo conteniendo de relieve la lucha entre Largo y González Peña, para poner en claro quien representa a la U. G. T.

El cotero es el siguiente: La U. G. T. que ha hecho? La única que ha podido hacer algo es la C. N. T., pero no la han dejado.

En Oviedo

La emisora de radio de Oviedo ha vuelto a funcionar y era lógico que hablara por ella el heroico general Aranda.

Lo hizo éste diciendo que Asturias estaba liberada y que él hablaba desde radio Oviedo, ciudad durante 15 meses asediada.

Pidió una oración para los caídos y un recuerdo para los que habían luchado valientemente para su liberación.

Homenaje a marinos alemanes

Ceuta.—Organizado por la F. E. T. se celebró un homenaje en honor de los marinos del acorazado alemán surto en el puerto.

Las autoridades locales cumplimentaron al almirante y tuvieron un recuerdo para los marinos asesinados por bombas de la aviación marxista en el puerto de Mallorca.

La tripulación desde cubierta presenció el desfile de flechas y pelayos. El almirante saludaba al paso de los muchachos, llamándole la atención un grupo de éstos que llevaban una imitación a una batería de 7.5.

No obstante el temporal de agua el acto resultó hermoso.

El almirante español obsequió con un vino de honor a los marinos alemanes.

Hubo discursos y se brindó por la fraternidad hispano germana.

Los italianos en Sevilla

Ayer celebró la colonia italiana de Sevilla el 15 aniversario de la marcha sobre Roma.

El acto revistió gran brillantez. Hablaron el delegado del fascio italiano, el cónsul de Italia en Sevilla y el general Queipo de Llano.

Frente de Aragón

La calma es la característica de estos días. El mayor enemigo es el tiempo. Se ha presentado un sargento y cuatro soldados de caballería, con armamento.

La caída de Gijón ha producido enorme sensación en este frente.

Balompíe

Vitoria.—Ayer jugaron un partido el deportivo alavés y el Donostia. Ganó el primero por 3 a 1.

El jugador Olivares dió para el tesoro nacional, las medallas ganadas en partidos internacionales.

La guerra con papel

París.—Salíó para Barcelona el gobernador de Murcia, Francisco González.

Este es autor de un libro que titula «Atrocidades de la España nacional», libro en el que han acumulado toda serie de infamias y mentiras y quieren dar a la estampa.

Tratan además los rojos de fundar un periódico en Madrid para lo que cuentan con mucho dinero y con la colaboración de Fondevila, que huyó de Madrid con las alhajas que había robado y era director del «Heraldo», con la de Grajalas y la de unos parientes del masón Portela.

El nuevo Gobierno del Ecuador

Londres.—Después del triunfo rotundo del alzamiento militar en la República del Ecuador, se ha constituido el primer Gobierno. El general Alberto Enriquez, por disposición del Ejército triunfante, se ha encargado interinamente de las funciones de jefe del Estado.

Ha sido clausurado el Parlamento y el Presidente Enriquez, ejercerá por ahora una dictadura militar.

Sección Agronómica de Córdoba

JUNTA VITIVINÍCOLA PROVINCIAL La Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de la Junta Técnica del Estado, ha fijado para la venta en esta provincia, por el productor o cosechero, de los vinos nuevos del presente año, los precios tipos siguientes:

Moriles, 90'55 pesetas el hectólitro; Montilla (Sierra), 76'50; Montilla (ruedas), 69'15; Puente Genil y Doña Mencía, 63'70; Baena y Cabra, 58'20; Villaviciosa, 52'75.

Siendo costumbre en esta provincia efectuar las compras por arrobas de 16 litros, los precios anteriores expresados por arroba, son:

Moriles, 14'50 pesetas arroba; Montilla (Sierra), 12'25; Montilla (Ruedas), 11'05; Puente Genil y Doña Mencía, 10'20; Baena y Cabra, 9'30; Villaviciosa, 8'45.

Lo que se hace público para general conocimiento y a los efectos oportunos.

Córdoba 30 de Octubre de 1937.—El Año Triunfal.—El ingeniero presidente.



¡Otra vez te olvidas de esto!

En estos días fríos y húmedos debes tomar sin falta, al dirigirse a tu trabajo, una pastilla de Panflavina. Nosotras las mujeres tenemos que pensar en todo.

Pastillas de Panflavina. ¡Curan y evitan las anginas. Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original «Bayer».

Para los hospitalizados

Fueron tres niños los que nos visitaron el sábado y no quisieron darnos sus nombres.

Nos entregaron una caja con un paquete de 0'60 y numerosos cigarrillos sueltos, cerca de un centenar. En la caja encontramos un papel que copiamos por el perfume que exhalan sus palabras. Lo encabezaba un J. M. J. ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva Español dice:

«Somos niños, pero sentimos la Patria y no pudiendo ofendría nuestra sangre, le ofrecemos nuestros sacrificios para que por su medio lleguen a nuestros hermanos mayores que la defienden.—Los niños.»

Va sin comentario. Esa juventud... El personal de la casa Carbonell nos envía como remesa de esta semana seis paquetes de cigarrillos elegantes.

Don Francisco Hierro Aragón nos ha enviado hoy 31 paquetes de 0'60, esto es, uno por cada día, igual que hizo el mes pasado.

Dios se lo pague a todos.

Diputación Provincial COMISION GESTORA

Sesión del 30 del Octubre.—A las 17'30, preside el Sr. Quero y asisten los Sres. Torrico, Guerra, Serrano, Ripoll, Romero, Viana y el secretario Sr. López.

Se toman 23 acuerdos en su mayoría de trámite.

Se acuerda la designación de inspectores para la debida fiscalización del impuesto de cédulas personales.

Dar las gracias al farmacéutico don Agustín García Salazar, que ha regalado 68 ampollas de Orhosol A. endovenoso al 10 por 100 y 25 del B. al 20 por 100 al Hospital de Agudos, y a don Antonio Nieto Redondo e Hijos, por 120 granadas para los acogidos en el Hospital y por el Diputado visitador don Raf. el G. Ruiz Ripoll, tres terneras para la expresada casa benéfica.

Señalar para el día 15 de Noviembre, a las doce de la mañana, la subasta para enajenar la maquinaria agrícola procedente del antiguo Consejo provincial de Fomento.

Prorrogar hasta el día 30 de Noviembre próximo, el plazo para la recaudación del impuesto de cédulas personales en esta capital.

Dar las gracias más expresivas a los señores Presidentes de la excelentísima Diputación provincial y de la Asociación de la Prensa de Zaragoza, por las atenciones tenidas con las representaciones de esta Corporación y de la provincia que han asistido a las fiestas patrióticas organizadas en dicha capital.

Noticias

CAPELLANES

Se destinan al primero y segundo batallón de F. E. T. y de las Joes de Córdoba a los sacerdotes movilizados don Benito Castro Piñeira y don Eusebio Merino González, respectivamente, y don Manuel Iglesias García a Eventualidades de Córdoba.

MEDALLA

Se ha concedido la Medalla su Sufrimiento por la Patria, al sargento de la guardia civil de Córdoba don Manuel Remón Ramón, que resultó herido en Villaharta en Diciembre pasado.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Manuel Dorador Laguna, de 43 años de erusiones en el antebrazo derecho; Miguel González García, de 15, de erusiones en el antebrazo izquierdo; Teresa Herrera Mansilla, de 10, de herida en la región parietal izquierdo; Rafael Galeote Vázquez, de 14, de una herida en la región occipital; y Enrique Jiménez Molina, de 15, de quemaduras en la mano derecha.

Gobierno Civil

Comité provincial antituberculoso.—Para el Sanatorio enfermería Suma anterior, 144.825'40 pesetas. Ayuntamiento de Priego, 3'000; vecindario de Priego, por mano de don Vicente Riancho Muñoz, 2.239; una señora de Córdoba, 10. Suma hasta la fecha, 150.074'40.

Jornada Misionera

Roma.—En este año la jornada de las Misiones que tanto éxito alcanzó en los pasados años, se ha celebrado con recogimiento y fe.

El misionero no es únicamente el heraldo de la fe, sino que es también el pionero de la civilización.

Bajo este aspecto el Santo Padre Pio XI ha querido presentar a todo el mundo, de cualquier fe y cualquier cultura, a las misiones como obra que contribuye con intensidad bajo todos los aspectos a la elevación de la Humanidad.

La movilización de la Jornada Misionera ha sido este año dirigida personalmente por el Secretario de la Congregación de Propaganda Mons. Constantino.

Italia ocupa uno de los primeros lugares entre las naciones del mando católico, por su aportación tanto personal como económica a la causa noble de religión y civilización que representan las Misiones.

El personal masculino italiano procede de 29 instituciones alcanzando a 2.024 sacerdotes, de entre los cuales hay 2.040 sacerdotes.

El elemento femenino pertenece a 38 institutos que ascienden a 5.134 personas, entre las cuales figuran 134 novicias que se están formando en tierras de Misión.

Por tanto existen según las últimas estadísticas oficiales un total en junto de 8.158 misioneros italianos.

Todos los institutos de misión tienen su residencia en Italia en donde funcionan 150 centros de estudio y de formación para los misioneros italianos.

Las entregas hechas por Italia a las Misiones asciende el cálculo únicamente de las oficiales y atendiendo a las estadísticas oficiales, puede calcularse desde que se inició la primera colecta hace cerca de un siglo hasta el día de hoy, a 160 millones de liras.

Castro del Rio

INAUGURACION DE UN ORFELINATO

El día 18 de los corrientes se inauguró el Orfelinato establecido en el colegio de San Aciscio y Santa Victoria, a cargo de las religiosas de la Piedad, para los niños huérfanos y para los que han sido abandonados por sus padres.

Estos niños son atendidos solícitamente por las buenas religiosas, que hacen con ellos el oficio de cariñosas madres, desde las ocho y media de la mañana hasta la noche en que los niños vuelven a sus casas.

Por la mañana les sirven café con leche y jeringos; a medio día una abundante comida y por la tarde la merienda, que consiste en chocolate o nueces y pan en abundancia.

La instrucción la reciben los niños en las escuelas nacionales y las niñas en su colegio.

Ayer tuvimos el gusto de verlos asistiendo a la misa mayor que ahora se celebra en la iglesia de dicho colegio acompañados de las religiosas, las cuales sabrán educarlos en la Religión cristiana, inculcando en sus tiernas almas los más puros ideales de amor y patriotismo, teniendo en cuenta que estos niños que se confían a su cuidado han de ser los hombres del mañana y los que han de hacer a nuestra querida Patria una, grande y libre.

Damos la enhorabuena a la Junta y esperamos que los vecinos todos prestarán su ayuda y cariño a esta buena obra que, con la protección divina, dará frutos copiosos para que pueda admitir mayor número de huérfanos cada día.

CORRESPONSAL.

CASANA. BENTISTA

Marques de Bell. P. G. S. S. S. S. S.

Suscribanse

al «DEFENSOR»

Ambrosio de Morales núm. 8

¡Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

DIGESTÓNICO

Del DR. VICENTE

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Wholesale y Despacho Detail:

PEREZ GALDÓS. 3

Teléfono 1550

Almacenes:

DOCE DE OCTUBRE 11

Fotografía Montilla

Creación de «Foto-Venus», Fotos Gless

y Orías de ellas

ILAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga. 11.

Teléfono 12-47

CORDORA

ACADEMIA HISPANA

CLAUSTRO DE PROFESORES DEDICADOS A LA PREPARACION DEL BACHILLERATO

Director Espiritual: DON TIBURCIO GALAN DE MORA

Beneficiado de la S. I. C.

CIENCIAS

FISICO - QUIMICAS

Doctor: Don José Bayena.

NATURALES

Licenciado: Don Antonio González Soriano.

MATEMATICAS

Don Dionisio Ortiz Rivas, (De la Academia de Ciencias.)

Don José Armentis, (Director de la Academia y Profesor Mercantil.)

Don Manuel de la Paz, (Técnico Industrial.)

Academia Hispana. Gran Capitán, 15. Tel. 1064. CORDORA

LETRAS

FILOSOFIA E ITALIANO

R. P. Agustín de Antequera, O. M. C. (Doctor de Filosofía y Teología de la Universidad Gregoriana de Roma.)

GEOGRAFIA E HISTORIA

Licenciado, Don Samuel de los Santos.

LATIN

Don Manuel Iglesias, Presbítero.

LENGUA Y LITERATURA

Don Francisco Redondo, (Vice-Director de la Academia.)

IDIOMAS: ALEMÁN, INGLÉS Y FRANCÉS

Don Ernesto Klochman, (Diplomado para la enseñanza de idiomas en Hamburgo.)